

洛阳综保区内首家加工型企业钛鑫新材料奋力拓展海外市场 洛阳开放平台增添“钛”动力



液压设备运转,工人忙碌不停,经过配料、挤压等多道工序,一根根优质钛合金棒材陆续产出,随后被切割、分装、打包,即将从洛阳综保区运往海外市场。

这是近日洛阳钛鑫新材料科技有限公司的火热场景。

作为洛阳综保区内首家加工型企业,钛鑫新材料锚定小规格钛合金这一细分市场发力,今年以来积极拓展海外市场,不断发挥开放平台优势,目前产销两旺。

“立足综保区发展,我们出口更加便利,也实现了外贸成本的有效降低。企业今年始终保持满负荷生产,按计划可圆满完成全年1500吨生产目标,货值超1亿元。”钛鑫新材料负责人孙建普自信满满地说。

主要从事钛合金棒材生产的钛鑫新材料,上游连着基础原料海绵钛,下游则



企业生产车间

对接各类终端钛合金产品,是整条钛产业链上的中坚力量,其加工水平决定着终端产品的质量。

在产品创新上,钛鑫新材料近年坚持

与龙头企业紧密合作,根据海外不同客户需求和具体应用场景,推出十余种不同型号的钛合金产品。

在市场拓展上,钛鑫新材料发挥综保

区开放平台优势,与龙头企业强强联动,围绕我市钛产业优势终端产品——高尔夫球头推进“共享接单”。双方联手拓展海外市场,目前在东南亚、南亚等地区销售良好。

得益于全球科技进步与产业变革深化演进,近年钛材需求量持续增长,市场前景广阔。“我们正在积极提升产能,随着综保区各项建设加速推进,我们未来还将积极探索‘两头在外’的保税加工落地,有望明年实现15%到20%的业务增长。”孙建普说。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张玉书 文/图

相关链接

钛被誉为21世纪重要的战略性金属材料。通过压制、成型、机加等加工而成的钛材,强度高、重量轻、耐腐蚀、耐磨且具有良好的生物相容性,可广泛应用于航空、船舶、医疗等领域。(陈曦 整理)

以打造“洛阳味道”特色美食 助推群众思维观念更新提升

李保国到孟津区调研

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)昨日,市人大常委会主任李保国带队前往孟津区,专题调研“洛阳味道”打造工作。

李保国来到河图街道寨沟社区,实地察看当地特色豆腐制作工艺、精深加工及销售等情况,了解餐饮企业发展难点问题,针对“洛阳味道”选材、制作等提出意见建议。

李保国指出,特色餐饮不仅能满足市民游客味觉需求、提升群众生活品质,还承载着城市的文化和历史,是城市形象的重要组成部分。打造“洛阳味道”,是传承洛阳特色餐饮的重要抓手,对于弘扬河洛传统餐饮文化,推进洛阳特色餐饮高质量发展,进一步助力文旅融合,提升洛阳城市影响力具有重要意义。各县区要依托地域优势特点,注重挖掘本地资源、培育本土品牌,属地党委政府要加强引导、科学管理、创新培育,凝聚多方合力,扶持特色餐饮品牌,鼓励指导申报非物质文化遗产,打造色香味俱全的本土特色菜品,助力“洛阳味道”持续增香提质。要深入挖掘利用特色食材,以寨沟豆腐等本土食材为抓手,加强与洛阳本地餐饮企业合作,充分结合市场需求,在保证传统技艺和品质的基础上扩大生产规模,让优质食材成为助力餐饮红火的品牌单品,不断打造新的“洛阳味道”名品名菜,让美味惠及更多市民游客。要以打造“洛阳味道”特色美食助推群众思维观念更新提升,以特色餐饮传承与创新融合发展为抓手,激发群众智慧和创造力,形成浓厚氛围和强大合力,以“洛阳味道”火爆出圈,助力洛阳知名度和美誉度不断提升。

七二五所成立北京船海前沿材料技术中心

洛阳新材料产业再添创新载体

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 徐兆琦)记者从中国船舶集团有限公司第七二五研究所获悉,日前,该单位的北京船海前沿材料技术中心(简称前沿中心)揭牌,并推动多项重磅合作落地,将聚焦船舶材料等领域前沿研究,为海洋强国建设贡献更多创新动力。

成立前沿中心,是七二五所构建“以洛阳为中心、以北京上海为前沿、以青岛厦门三亚为基地”高质量发展新格局的重要战略部署。前沿中心将充分利用北京

作为全国科技高地的综合优势,积极开展基础性、颠覆性材料前沿研究,聚焦数字化材料研发、智能化工艺设计及虚拟性能评价等重点领域,推动数字化技术与传统船舶材料研究深度融合。

根据规划,前沿中心还将与北京科研院所和高校建立深度合作,构建资源共

享、跨学科交叉的创新体系,同时大力引进国内外高层次人才,提升合作交流广度和深度,进一步提升七二五所科研技术水平和服务保障建设能力。

在前沿中心揭牌活动中,七二五所还成功“牵手”北京理工大学材料学院、中国原子能科学研究院和中国船舶集团物资

有限公司,各方将围绕先进材料技术装备制造开展多项重磅合作。其中,七二五所将与北京理工大学材料学院联手推进材料数字化研发,提升对应领域的研究水平和研发效率;与中国原子能科学研究院合作推动先进材料和装备在核电能源工程中的应用,为清洁能源提供更多支持;与中国船舶集团物资有限公司联合开发建设中国船舶行业全球保障服务体系,进一步提升我国船舶高端服务能力。

十大战略进行时

抢抓产业风口 打造产业集群



近日,在位于新安县的洛阳欣安新能源有限公司新能源材料和铝基新材料项目现场,已建成投用的项目一期加紧生产工业级碳酸锂,销往新能源汽车生产厂商。

该项目是省重点项目,由洛阳香江万基铝业有限公司引入投资方共同建设,占地面积330亩,分三期建设,主要建设生产车间、研发中心、办公楼及配套设施等。该项目通过抢抓产业风口,延长产业链条,将打造新能源材料产业集群。

洛报融媒记者 张光耀 通讯员 高月 刷展 摄

政务要闻

■ 近日,副市长、市公安局局长楚国剑到西工区调研人大代表联络室建设及运行情况。在西工小街人大代表联络室,楚国剑详细了解联络室建设运行及工作情况,并与企业、群众代表座谈交流。楚国剑指出,要建好人大代表联络室,积极建言献策,把群众期盼的事变成政府要干的事、干好的事,用实际行动践行全过程人民民主。要努力营造优质高效的营商环境,及时掌握社情民意,源头化解矛盾纠纷,有针对性地完善服务管理举措,推动经济持续回升向好。要构建亲清政商关系,坚持“无事不扰、有事解决、说到做到、服务周到”的工作理念,维护市场公平,持续为企业家提供更加优质的公共服务。(申利超 魏伟)

我市举行“理响洛城·河洛青年说” 主题宣讲集中展示活动

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 巴丽)近日,我市举行“理响洛城·河洛青年说”主题宣讲集中展示活动,来自全市各行各业的青年宣讲员结合身边人、身边事,讲述党的故事、青年故事、洛阳故事,展示青春蓬勃姿态。

此前,我市开展“理响洛城·河洛青年说”主题宣讲活动,从党政机关干部、社科工作者、企事业单位职工、新社会阶层人士、驻洛大中专院校师生等群体中遴选一批理论素养高、表达能力强、宣讲成效好的青年宣讲骨干,广泛开展分众化、对象化、互动化宣讲,从青年视角、用青年语言引导青年、教育青年,引领广大青年深刻感悟党的创新理论的真理力量和实践伟力,积极为现代化洛阳建设贡献青春力量。

连日来,青年宣讲团成员走进我市各行业领域、基层一线,多角度宣讲党的创新理论、多维度展现党史国史、多方位传承弘扬中华优秀传统文化、多领域展现青年奋进身影,多角度讲述现代化洛阳发展成就。

此次我市青年宣讲团成员中选拔出31名代表,参加“理响洛城·河洛青年说”主题宣讲集中展示活动,并评选出一、二、三等奖及优秀奖。

市总工会启动“双节”送温暖慰问调查摸底工作

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 李怀印)近日,记者从市总工会获悉,2025年“双节”送温暖慰问调查摸底工作启动,了解困难职工及特殊群体实际情况,为后续慰问活动精准帮扶作准备。

此次调查摸底对象主要包括以下几类职工——

在档困难职工;新发现困难职工,包括由于非个人意愿下岗失业、家庭收入水

平明显偏低、子女教育费用负担过重、家庭成员患重病或工伤死亡等原因导致生活困难的职工;新就业形态劳动者,包括网约车、物流运输、快递、电商、外卖/配送等8类新业态劳动者;在关停并转等困难企业中,由停发或减发工资(含只发基本生活费)导致生活相对困难的职工;工伤或职业病致残的职工和因公牺牲职工的家属;长期在高(低)温、高空、有毒有害等

环境中、在苦脏累险行业岗位上工作的一线职工;2024年在国家重点工程和重大项目建设中作出突出贡献的职工,以及春节期间坚守在生产一线,公共交通运输、电力、环卫等部门和直接面向群众服务保障民生的基层岗位干部职工;从生产一线涌现出的先进模范人物。

为确保调查摸底工作顺利进行,全市各级工会组织将深入基层一线,认真开展

困难职工调查摸底,全面了解困难职工的家庭、就业、医疗及子女上学等情况。调查摸底工作重点关注就业困难群体、中小微企业职工、低收入职工、户外劳动者等特定群体,确保他们的困难和需求能够得到及时发现和解决。此外,符合工会建档条件的困难职工,还将被及时纳入帮扶系统,按困难程度得到相应资金帮扶。

为遇到各种各样的问题。这需要我们深刻认识全球贸易格局新变化,准确把握数字化、网络化、智能化发展大势,抢抓电商产业链由集中布局转向区域合理分工契机,找准

城市宜居度高、文化底蕴厚重,且优势产业特色鲜明,完全有条件做大做强跨境电商,为自身打开广阔的发展新空间。当然,跨境电商在快速发展过程中,难

触网拓宽“出海路”

(上接01版)

身处中原腹地的洛阳,作为中部地区首个拥有双类型国家物流枢纽的非省会城市,虽不沿边、不靠海,但综合成本低、

城市宜居度高、文化底蕴厚重,且优势产业特色鲜明,完全有条件做大做强跨境电商,为自身打开广阔的发展新空间。

当然,跨境电商在快速发展过程中,难

免会遇到各种各样的问题。这需要我们深刻认识全球贸易格局新变化,准确把握数字化、网络化、智能化发展大势,抢抓电商产业链由集中布局转向区域合理分工契机,找准

产业定位,强化政策支持,抓好电商人才引育,创新监管理念和方式。唯有如此,才能持续推动跨境电商产业蓬勃发展,助力更多洛阳企业及产品乘风破浪、扬帆出海。